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اصابت ۱۰ موشک به پایگاه عین‌الاسد؛
آمریکا مرگ یک پیمانکار 
غیرنظامی‌اش را تایید کرد

ائتلاف بین‌المللی 
تحت امر آمریکا روز 
گذشته )چهارشنبه( 
ضمن تایید حمله 
موشکی به پایگاه عین 
الاسد در غرب عراق، بیانیه ای درباره جزئیات این 
حمله منتشر کرد.  به گزارش سومریه نیوز، ائتلاف 
بین المللی در بیانیه‌ای اعلام کرد که ۱۰ راکت پایگاه 
هوایی عین الاسد را که در آن نیروهای ائتلاف نیز 
حضور دارند، حدود ساعت ۷:۲۰ صبح به وقت عراق 
هدف قرار دادند. در این بیانیه آمده است که عراق 
مسئولیت تحقیقات درخصوص این حمله را برعهده 
دارد و اطلاعات بیشتری در صورتی که در دسترس 
قرار بگیرد، ارائه می‌شود. همچنین شبکه اسکای نیوز 
از مرگ یک پیمانکار عیرنظامی به دلیل سکته قلبی در 
پی حمله مذکور خبر داد. گروه اطلاع رسانی امنیتی 
عراق نیز در بیانیه‌ای در خصوص هدف قرار گرفتن 
پایگاه عین الاسد اعلام کرد: صبح دیروز ۱۰ راکت از نوع 
گراد به پایگاه عین‌الاسد اصابت کرد، اما خسارت‌های 
شایان ذکری بر جای نگذاشت. در این بیانیه آمده 
است که نیروهای امنیتی سکوی شلیک این راکت‌ها 
را پیدا کرده است. براساس اعلام ائتلاف بین‌المللی، 
موشک‌های مذکور از صندوق عقب یک خودروی 
سواری ساخت کره‌جنوبی به عین‌الاسد شلیک شده 

که توسط نیروهای امنیتی عراق توقیف شد. 
    

بازداشت شش خبرنگار میانماری 
توسط پلیس

نیروهای امنیتی 
میانمار روز گذشته 
)چهارشنبه(‌ از گاز 
اشک‌آور و شلیک 
هوایی برای متفرق 
کردن معترضان ضد خونتا استفاده کرده و در جریان 
آن، شش خبرنگار از جمله خبرنگار خبرگزاری 
آسوشیتدپرس نیز بازداشت شده‌اند. به گزارش 
رویترز، این حمله از سوی نیروهای امنیتی میانمار 
یک روز پس از تلاش‌های دیپلماتیک منطقه‌ای با 
هدف کمک به پایان بحران یک ماهه در این کشور 
صورت گرفت. وزرای کشورهای عضو آ.سه.آن 
نسبت به خویشتنداری در میانمار تاکید کردند اما در 
رسیدن به یک بیانیه واحد برای درخواست از ارتش 
میانمار در آزادی آنگ‌سان سوچی، رهبر دوفاکتوی 
این کشور و احیای دموکراسی ناکام ماندند. در حالیکه 
آ.سه.آن در خویشتنداری در میانمار صدای واحدی 
داشت، اما تنها چهار عضو آن یعنی اندونزی، مالزی، 
فیلیپین و سنگاپور خواستار آزادی سوچی و سایرین 
شدند. از آغاز کودتای میانمار دست کم ۲۱ تن کشته 
شده‌اند. براندازی دولت مدنی در میانمار و روی کار 
آمدن خونتا در این کشور باعث اعتراضات سراسری 
در این کشور شده است. یک گروه رصد بازداشتی‌های 
میانمار به دست خونتا اعلام کرده که ده‌ها تن دیگر 
روز سه شنبه دستگیر شدند که یکی از آنها سازمان 
دهنده اعتراضاتی است که از سوی مردان امنیتی در 

یک خودروی بدون پلاک دستگیر شد.
    

پیش‌نویس قانونگذاران آمریکا 
برای مجازات بن‌سلمان

قانونگذاران 
آمریکایی از حزب 
دموکرات پیش‌نویسی 
را با هدف مجازات 
ولیعهد عربستان به 
دلیل دست داشتن در قتل جمال خاشقجی ارائه 
کردند. به گزارش سایت روزنامه عربی۲۱، تام 
مالینووسکی، عضو دموکرات کنگره آمریکا و دو 
نماینده حزب دموکرات این پیشنهاد را مطرح کردند 
که شامل ممانعت از ورود محمد بن سلمان، ولیعهد 
عربستان به آمریکا به دلیل دست داشتن در قتل 
جمال خاشقجی، روزنامه‌نگار منتقد سعودی که در 
کنسولگری عربستان در استانبول ترور شد و ممنوع 
السفر کردن تمام افرادی است که نامشان در گزارش 
سازمان اطلاعات مرکزی آمریکا)سیا( آمده است. در 
این پیش‌نویس آمده است: جو بایدن، رئیس‌جمهور 
آمریکا تنها زمانی می‌تواند از موضوع ممنوع السفر 
کردن کوتاه بیاید که ۱۵ روز قبل از صدور ویزا به 
کنگره خبر داده باشد. مالینووسکی گفت: این قانون 
واضح است. باید ممنوعیت سفر بر افرادی که به نقض 
حقوق بشر پرداخته‌اند، اعمال شود. بایدن با عدم 
مجازات بن سلمان به رغم اینکه قاتل خاشقجی 
است پیام واشنگتن به ریاض را از بین می‌برد. از سوی 
دیگر ایلهان عمر، نماینده مسلمان حزب دموکرات 
در مجلس نمایندگان آمریکا لایحه‌ای را برای تحریم 
ولیعهد عربستان سعودی به خاطر دست داشتن در 

قتل روزنامه‌نگار منتقد سعودی ارائه کرده است.
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فرشاد گلزاری

طی ادوار مختلف تاریخ شاهد آن 
بوده‌ایم که حکومت‌های بسیاری 
علیه اقلیت‌های متفاوتی با گونه‌های 
فرهنگی، دینی، زبانی و باوری دست 
به انجام یکسری از اقداماتی زده‌اند که 
از منظر انسانی و حقوقی »شنیع« و 
»ضایع کننده حق« قلمداد شده است. 
به عنوان مثال نسل‌کشی ارامنه توسط 
دولت وقت عثمانی که از سال 1915 تا 
1923 میلادی رخ داد، یکی از همین 

پرونده‌ها به شمار می‌رود. 
در آن زمان دولت عثمانی به هر 
ترتیبی که شد بسیاری از ارامنه را به 
صورت مستقیم به خاک و خون کشید 
و بخشی دیگر از آنها به اردوگاه‌های 
کار اجباری فرستاد و برخی دیگر 
را هم مجبور به نقل مکان به نقاط 
دیگری کرد. پرونده دیگری که تا به 
امروز به عنوان نمونه‌ای از سرکوب و 
استبداد و حاکمیت یک نظام توتالیتر 
از آن نام برده می‌شود، اردوگاه‌های 
کار اجباری گولاک است. شاید برای 

شما جالب باشد و برای برخی دیگر 
تاسف‌‌بار قلمداد شود اما این اردوگاه 
کار اجباری که توسط دولت اتحاد 
جماهیر شوروی تاسیس و اداره 
می‌شد، حاصل بیماری پارانویای 
)وسواس خیانت( ژوزف استالین، 

رهبر اتحاد جماهیر شوروی بود. 
اردوگاهی که براساس اسناد موجود 
در نواحی دور افتاده اتحاد جماهیر 
شوروی از قبیل سرزمین سردسیر 
و یخبندان سیبری و استپ‌های 
قزاقستان و بیابان‌های ترکمنستان 
تاسیس شد و از سال ۱۹۲۹ میلادی تا 
۱۹۵۳ حدود ۱۴ میلیون نفر از مردم 
شوروی در آن محکوم به کار اجباری 
شدند و بعدها جمعیت آن به حدود 
۶ الی ۷ میلیون افزایش پیدا کرد. این 
اعداد و اقام به خوبی نشان می‌دهد 
که استالین حتی به نزدیک‌ترین 
دوستانش هم رحم نکرد و مدعی بود 
که همه در حال توطئه‌چینی علیه او و 
دستگاه مخوفش هستند. آلمان نازی 
و در رأس آن آدولف هیتلر هم یکی 
دیگر از پرونده‌های موجود در باب 

نسل‌کشی و کار اجباری است. 
در لهستان اردوگاه آشویتش نماد 

همین موضوع است که به دنبال آن 
مساله هولوکاست به میان می‌آید 
که تا همین امروز دولت جمهوری 
فدرال آلمان در حال پرداخت غرامت 
آن دوران به تل‌آویو است. مدل‌های 
دیگری از اعمال فشار و ممیز کردن 
اقلیت‌ها در دنیا و حتی در خاورمیانه 
هم وجود دارد. در نزدیکی ما )ایران( 
یعنی در ترکیه، شاهد اعمال فشار 
چند جانبة سیاسی - امنیتی آنکارا 
بر کردهای این کشور هستیم و همین 
مدل را در زمان حافظ اسد در سوریه 
علیه کردهای سوریه شاهد بودیم. در 
عراق هم رژیم بعث تا حدودی شیعیان 

این کشور را زیر فشار قرار داد. 
فارغ این مدل‌ها باید توجه داشت 
که در جهانِ امروز هم شاهد این مدل 
هستیم. تازه‌ترین نمونه آن داعش بود 
که از ایزدی‌ها گرفته تا مسیحیان را 
سر برید یا به کارتل‌های قاچاق انسان 
به عنوان منبع درآمد فروخت و تقریباً 
تا به امروز بجز عراق هیچ کشوری 
)خصوصاً اروپایی‌ها( جرأت نکرده 
تا علیه این ماشین ترورِ قرن بیست 
و یکم، کیفرخواست صادر کند! اما 
از این مسائل که عبور کنیم اخیراً 

سر و صداهای زیادی در مورد یک 
پرونده حقوق‌بشری دیگر بلند شده 
که اینبار جغرافیای آن اروپا، قفقاز یا 
خاورمیانه نیست؛ بلکه گسترة آنرا 
ایالت سین‌کیانگ به مرکزیت ارومچی 
واقع در چین تشکیل می‌دهد. ایالتی 
که آنرا خودگردان می‌نامند اما بر 
اساس تصاویر و مستنداتی که از سوی 
رسانه‌های عمدتاً غربی منتشر شده، 
هیچ اثری از خودگردان بودن این 

ناحیه وجود ندارد. 
در نمای کلی ما شاهد شهری 
هستیم که برسر هر خیابان و بلوار 

آن تعداد زیادی از انواع دوربین‌های 
چهره‌زنی، ترافیکی و حتی مادون قرمز 
و بنفش نصب شده است و دلیلش 
هم این است که دولت کمونیستی 
چین معتقد است طیف زیادی از 
مسلمانان اویغور که در این منطقه 
زندگی می‌کنند، به دنبال اجرای 

فرامین رادیکال هستند. 
نکته اینجاست که قومیت اویغورها 
که در سین‌کیانگ مشغول زیستن 
هستند، اصولاً به زبان ترُکی و قفقازی 
صحبت می‌کنند و این یکی از مسائلی 
است که دستگاه اطلاعاتی و امنیتی 
چین را برای رصد هرگونه تهدید 
احتمالی به زحمت انداخته است. 
شاید این موضوع یکی از دلایلی باشد 
که دولت پکن را به سمت اعمال فشار 
علنی و خشن علیه اویغورها سوق 
داده باشد اما واقعیت امر این است در 
کشوری که پایه و اساس تفکراتشان 
کمونیسم است و حدود یک میلیارد و 
300 میلیون نفر جمعیت دارد، وجود 
یک تفکر دیگر آن هم با ریشه‌های 
اسامی، برای دولت چین چندان 
خوشایند نیست. مضاف بر اینکه 
مقامات پکن اعلام کرده‌اند که برخی 
از افراد قومیت‌ اویغور، با شبکه‌های 
افراط‌گرایی در آسیای مرکزی و قفقاز 
ارتباط دارند که در اینجا برچسب 
تهدید امنیت ملی هم به این جماعت 

چسبانده شد.
حمله به پکن

بدون‌تردید اعمال فشار بر چین و 
بسیاری از کشورها از سوی آمریکا و 
متحدان غربی‌اش یک ابزار برای تامین 
منافع و داشتن دست برتر در مجادلات 
بین‌المللی است. بر همین اساس در 
زمان ترامپ ما شاهد تاخت و تاز ایالات 

متحده بر چین بودیم. 
واشنگتن و متحدانش بارها اعلام 
کردند که دولت چین برنامه مشخصی 
علیه اویغورها با محور کوچاندن 
اجباری، بازداشت‌های فله‌ای، اعزام 
به اردوگاه کار اجباری، عقیم‌سازی 
زنان، غربالگری جمعیتی و غیره 
در دستور کار قرار داده که فیلم‌ها و 
تصاویر زیادی از این اقدامات به بیرون 

درز کرده است. 
حالا هم گزارش دیگری از سوی 
رسانه‌های بریتانیا منتشر شده که 

نشان می‌دهد دولت چین در حال 
انتقال صدها‌ هزار مسلمان اویغور 
و سایر اقلیت‌های قومی استان 
سین‌کیانگ به مشاغلی دور از خانه 
است تا جمعیت آنها را کاهش دهد 
و در نهایت سیاست همانند‌سازی 
اقلیت‌ها را اجرایی کند. به همین 
دلیل پارلمان هلند اخیراً یک طرح 
غیر الزام‌آور را تصویب کرد که بر اساس 
آن، رفتار چین با اویغور‌ها را مصداق 
نسل‌کشی خوانده است. پارلمان 
کانادا هم حدود یک هفته پیش با 
۲۶۶ رای موافق و بدون هیچ مخالفتی، 
طرح چین در خصوص بازداشت 
گسترده، کار اجباری و عقیم‌سازی 
اجباری مسلمانان اویغور در منطقه 
سین‌کیانگ را به عنوان یک نسل‌کشی 

به رسمیت شناخت. 
دولت فعلی آمریکا به رهبری 
جو بایدن هم از بدو ورود به کاخ‌‌ 
سفید همین خط مشی انتقادی علیه 
پکن را در دستور کار قرار داده است. 
میچل باچله، کمیسیونر عالی حقوق 
بشر سازمان ملل هم اخیراً با ارسال 
نامه‌ای به شورای حقوق بشر ملل 
متحد، اقدامات چین علیه اویغورها 
را بسیار نگران‌کننده ارزیابی کرده 
است. این در حالیست که هوا چون 
اینگ، سخنگوی وزارت خارجه چین 
تمام مسائل مطروحه را بازی با افکار 
عمومی خوانده است. ادعایی که با 
تصاویر و داده‌های منتشر شده چندان 
تطبیق ندارد اما جنگ میان غرب و 
شرق در خصوص این پرونده به دلیل 
ابزاری بودن ماهیت آن، به زودی بالا 

خواهد گرفت.

واکنش آمریکا و اروپا به پروژه جدید دولت چین علیه مسلمانان اویغور

کوچاندن اجباری با برچسب تهدید امنیت ملی
علاوه بر هلند و آمریکا، 
پارلمان کانادا هم حدود 
یک هفته پیش با ۲۶۶ 
رای موافق و بدون هیچ 
مخالفتی، طرح چین در 

خصوص بازداشت گسترده، 
کار اجباری و عقیم‌سازی 
اجباری مسلمانان اویغور 
در منطقه سین‌کیانگ را به 
عنوان یک نسل‌کشی به 

رسمیت شناخت

قومیت اویغورها که در 
سین‌کیانگ مشغول 

زیستن هستند، اصولاً 
به زبان ترُکی و قفقازی 

صحبت می‌کنند و این یکی 
از مسائلی است که دستگاه 
اطلاعاتی و امنیتی چین را 
برای رصد هرگونه تهدید 

احتمالی به زحمت انداخته 
است

دانمارک نخستین کشور اروپایی است که اقامت ۹۴ آواره سوری را در این کشور لغو و به آنها اعلام کرده که باید 
به کشورشان برگردند چون سوریه اکنون کشوری امن است. به گزارش دیلی‌میل، آوارگان سوری به اردوگاه‌هایی 
منتقل می‌شوند تا به کشورشان بازگردانده شوند اما آنها را مجبور به بازگشت نمی‌کنند. لغو اجازه پناهندگی پس 
از آن صورت گرفته که دانمارک اعلام کرد سوریه کشوری امن شده و مهاجران می‌توانند به کشورشان برگردند. 
حزب حاکم چپ میانه دانمارک موضع به شدت مخالف علیه مهاجرت دارد. آلمان 
پیشتر حکم کرده بود که مجرمان را می‌توان به سوریه برگرداند. دانمارک اجازه 
سکونت ۹۴ آواره سوری را لغو کرده و آنها باید به کشورشان برگردند. با اینکه این 
افراد در اردوگاه‌هایی برای بازگشتشان ساکن شده‌اند و اجباری برای بازگشتشان 
نیست، اما گروه‌های حقوق بشری می‌گویند، دانمارک تلاش می‌کند آنها چاره‌ای 

جز بازگشت به سوریه نداشته باشند.

شورای امنیت امروز )پنجشنبه( بنا به درخواست ایرلند، جلسه غیرعلنی را برای بررسی وضعیت انسانی در تیگرای 
در شمال اتیوپی برگزار می‌کند. به گزارش القدس العربی، منابع دیپلمات با بیان اینکه این جلسه امروز برگزار می‌شود، 
مشخص نکردند که آیا در این جلسه اعضای شورای امنیت، بیانیه‌ای درخصوص اوضاع در تیگرای صادر می‌شود 
یا خیر. آخرین جلسه شورای امنیت در مورد تیگرای دوم فوریه برگزار شد تا طی آن درخواست رسیدن کمک‌های 
انسانی بیشتر به این منطقه داده شود. در آن روز، چین و اعضای آفریقایی در 
شورای امنیت با صدور بیانیه‌ای از جانب شورا مخالف کردند. یک دیپلمات که 
نخواست نامش فاش شود، اعلام کرد که تعدادی از اعضای شورای امنیت با 
ایرلند در درخواست برای برگزاری نشست هم‌صدا شدند.  استونی، فرانسه، نروژ، 
انگلیس و آمریکا روز سه‌شنبه خواهان انجام تحقیقات بین‌المللی چند جانبه 

پیرامون خشونت‌های انجام شده در تیگرای شدند. 

شورای امنیت امروز درباره تیگرای تشکیل جلسه می‌دهددانمارک پناهندگان سوری را به کشورشان باز‌می‌گرداند

شورای ریاستی جدید لیبی و نخست وزیر مکلف 
این کشور از کمیته کارشناسان سازمان ملل خواستند، 
تحقیقات مربوط به وجود فساد و رشوه در مجمع 
گفتگوی سیاسی لیبی را منتشر کنند. به گزارش رویترز، 
شورای ریاستی جدید لیبی و عبدالحمید الدبیبه، نخست 
وزیر مکلف این کشور در بیانیه مطبوعاتی اعلام کردند، 
از کمیته کارشناسان سازمان ملل خواسته اند تحقیقات 
مربوط به ادعای وجود تقلب و رشوه در مجمع را منتشر 
کند. دو طرف در این بیانیه بر پایبندی به تعهدات خود 
در مبارزه با فساد با همه ابزارهای قانونی و عدم حضور 
افراد مفسد در دولت تاکید و اعلام کردند، به مانع تراشان 
اجازه نخواهند داد از شرایط فعلی برای ناکام گذاشتن 
نتایج مجمع گفتگو و تعطیلی روند آشتی سوءاستفاده 
کنند. مجمع گفتگوی سیاسی لیبی که متشکل از ۷۵ 
نماینده از سراسر لیبی است، ماه نوامبر با نظارت سازمان 

ملل در سوئیس تشکیل شد و پنجم فوریه الدبیبه را به 
عنوان نخست وزیر دوره انتقالی در لیبی برگزید. این 
مجمع همچنین با شورای ریاستی متشکل از سه عضو به 
ریاست محمد المنفی موافقت کرد. خبرگزاری فرانسه 
اخیراً گزارش کارشناسان سازمان‌ملل پیرامون خرید 
دستکم رای سه شرکت کننده در مذاکرات صلح لیبی 

را منتشر کرد.

نیروهای امنیتی یمن یک افسر اماراتی را به 
مدیریت عملیات ترور و ایجاد آشوب در استان شبوه 
در جنوب شرقی یمن متهم کردند. به گزارش عربی 
۲۱، نیروهای امنیتی استان شبوه در بیانیه‌ای که در 
فیس بوک منتشر شد، اعلام کردند، تعدادی از افراد 
متهم که پیشتر دستگیر شده اند، در اعترافاتشان وجود 
شخصی اماراتی را فاش کردند که عملیات های ترور 
اعضای ارتش و نیروهای امنیتی یمن، عملیات ترور در 
شبوه و عملیات ایجاد آشوب را مدیریت می کند. در 
این بیانیه آمده است، متهمان به اداره پرونده آشوب و 
عملیات تامین بودجه از سوی یک افسر اماراتی به نام 
»ابومحمد« اعتراف کردند که به اعضای گروهک‌ها 
برای انجام اقدامات خرابکارانه در شبوه پول می دهد. 
آنها جزئیات طرح های حمله به پایگاههای نظامی، 
ترور رهبران شبوه و جذب نیروهای داخل یگان های 

نظامی برای ایجاد آشوب را فاش کردند. همچنین این 
متهمان از اعضای گروهک مامور به مین گذاری و بمب 
پرده برداشتند که در ازای هر عملیاتی پول دریافت می 
کند. در این بیانیه جزئیات بیشتر از این افسر اماراتی 
یا محل حضور وی و همچنین مرتبطین اطلاعاتی 
 و عملیاتی او فاش نشده و ابوظبی هم واکنشی 

نشان نداده است. 

درخواست از سازمان ملل برای ورود به بحث تقلب در انتخابات لیبیافشای خرابکاری و عملیات‌های ترور امارات در یمن
خبرخبر


